

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JOAN ROTELLA PEREZ EN 1912

## España ante las urnas

### “Contra los ladrones y Los monárquicos transigen con el hermafroditismo cedista”

Se ve que es inútil todo género de contemporizaciones. La mentalidad espesa de las derechas españolas no varía a través de los años. Ni de los siglos. Las lecciones más elementales de la realidad rebotan en el fanático casco cerebral de esas gentes como una pelota de goma contra un muro de piedra. De ellas puede decirse lo que dijo Talleyrand de los Borbones franceses al subir al trono Luis XVIII, después de la Revolución y del Imperio: «Nada han olvidado; nada han aprendido.»

No de otra manera sino atribuyéndolo a una obstrucción intelectual tan grande como e hincor que los anima, podemos explicarnos la actitud que todos los grupos del sector reaccionario han adoptado frente a la próxima consulta electoral. Una absurda megalomanía les domina. La inconsciencia y la soberbia les conduce.

Partidos políticos que han caído destrozados por su propia incapacidad, impudicia y desafueros, en medio de la repulsa de la opinión pública, se atreven a alzar la voz y aun a erigirse en críticos de otros partidos que siempre han demostrado en lo político y en lo moral una intachable conducta. Hombres, sin honor, hundidos hasta el fondo de la cloaca de la delincuencia común, pretenden seguir actuando en la vida pública y circular tan campantes entre las personas decentes, como si nada hubiera ocurrido; como si la heñita del «straperlo» no se hubiera detenido para ellos definitivamente en el cero absoluto de la muerte civil. Gobernantes que, durante más de dos años, sembraron la ruina y la desesperación del proletariado rural y urbano, reduciendo su salario a jornales de hambre; que invocaron la revolución para darse después el sádico placer de sofocarla con la más inaudita brutalidad que registra la historia contemporánea; que llenaron cementerios y presidios con la carne humilde del pueblo trabajador; que rebajaron el prestigio de la República hasta los pies de los caballos, de los caballos de los caballos marroquíes traídos a la Península para reprimir una insurrección española; gobernantes así... tienen la osadía de dirigirse a ese mismo pueblo que persiguieron y ultrajaron, para pedirle su confianza y sus votos. Jefes de partidos políticos que desde que ocuparon las poltronas ministeriales hasta que fueron expulsados de ellas han vivido a expensas de una constante traición al régimen, llevan su audacia hasta solicitar ahora un trato de favor por parte del más alto Poder

del Estado republicano. Realmente no sabe uno qué pensar ante tal espectáculo. ¿Son cínicos? ¿Son necios? ¿Aspiran a representar el papel de víctimas los que ayer fueron auténticos verdugos? De cualquier manera la actitud de esos elementos reaccionarios incapaces de arrepentimiento y de toda actuación inteligente revela bien a las claras cuáles son los procedimientos que están dispuestos a emplear. Y aunque éstos se hallen desde luego condenados a un fracaso próximo y ruidoso, no por eso deben dispensarse las izquierdas de tronchar en flor tales nacientes maquiavelismos.

La batalla hay que darla con todas sus consecuencias. La significación de la próxima lucha electoral no puede ocultarse a nadie. Se va a establecer de una vez para siempre el rumbo de España. Lo que no pudieron hacer ni consolidar las Cortes Constituyentes, porque una emboscada viejo estilo las derribó, lo harán las Cortes venideras. No es difícil vaticinar de qué lado se inclinará el sufragio en las elecciones ni la fuerza de mandato con que la opinión autorizará a sus representantes. Pues bien: en este caso no cabe pensar en parvas limitaciones de acción del próximo Parlamento en la magna obra de —como se dijo— «rescatar la República». El Parlamento puede y debe transformarse en Convención si es necesario. Contra el absolutismo dictatorial con que las fuerzas reaccionarias amenazan a la República, no cabe en último extremo otro recurso que el de investir de plenos poderes al Parlamento. Las próximas elecciones significarán previamente el último esfuerzo por parte de la democracia española para lograr esa zona media de convivencia legal de todos los partidos inequívocamente republicanos, dispuestos a aceptar lealmente la voluntad del país. Pero nadie olvide que si se intenta apuñalar a esa democracia ungida por el mandato cetero del pueblo, ella tiene también medios decisivos para imponerse. El sospechoso tema de combate de las derechas es harto significativo: «Contra la revolución y sus cómplices». A este imprudente desafío las izquierdas oponen y alzan su sencillo cartel: «Contra los ladrones y sus secuaces». Feliz expresión de una de las más relevantes figuras de la República fenecida en noviembre del 33. Esa República que veremos muy pronto resurreta en las urnas.

Antonio ESPINA  
Madrid.

## Gestos y muecas de Madrid

Hay periódicos republicanos que exhiben un cándido alborozo ante la hipótesis, que ellos dan por demostrada, de que cedistas y monárquicos no lleguen a unirse en un pacto electoral.

La realidad no ofrece ninguna base para tales supuestos. Es verdad que la Ceda ha hecho saber que ni irá a la lucha haciendo confesión de monarquismo, ni contraerá ningún compromiso que pueda trabar su actuación en las futuras Cortes. A estas dos condiciones «sine qua non» añade otra: libertad de acción para concertar las alianzas que más le convengan en las circunstancias difíciles.

Quiere decirse que el vaticinismo no abandona su táctica ni renuncia a su hermafroditismo político. Ni ratifica su republicanismo ocasional ni lo reniega. Continúa siendo una excrecencia motiva para el régimen y conserva el contacto con el mayestático cesante de Fontainebleau.

Si lo considera útil para aumentar el número de sus actas, se abrazará a los agrarios o con los mauristas. Si hubieran sido consecuentes con sus recientes arrogancias, los carloafonsinos hubieran rechazado de plano y con malos modos las pretensiones de la Ceda. Pero se limitan a discutirlos en tono moderado y con un dolor demasiado correcto para ser fingido. No ya «A B C», que jamás ha escrito una palabra dura contra Gil Robles, sino los refajos fascistas de la valetudinaria «Época», que presumen de desentregados y audaces se guardan mucho de poner un «non possumus» a las condiciones del vaticinismo.

Se ve que todo es valor convenido entre ellos. Los monárquicos declarados no tienen el menor empeño en arrastrar a la Ceda fuera de la República, porque les beneficia tanto como a ella su posición ambigua. En romper su contubernio, que no ha dejado de existir ni un solo día, no han pensado los carloafonsinos tampoco.

Si a favor de ese equívoco la Ceda pudiera volverse a infiltrar en el Gobierno, los monárquicos se darían otra vez el gusto de que las leyes de la República se vulnerasen y descompartaran para perseguir a los republicanos y de

fender los intereses, lícitos o abusivos, de los enemigos del régimen.

Hoy, esa perspectiva parece incoercible. Pero del oportunismo de una secta, que obedece incondicionalmente el santo y seña de Roma, cabe esperar todas las claudicaciones aparentes. Lo que no hará nunca es cerrarse definitivamente, por su voluntad, una posibilidad de acceso al Poder. ¿No está, como ejemplo, la negativa de Gil Robles a firmar la propuesta de acusación contra el jefe del Estado?

No dudamos de la rotunda victoria izquierdista en las próximas elecciones. Con ella será imposible que la Ceda se aproxime al Poder. Pero siempre estará al acecho, y si la ocasión se presentara contraria con la ayuda de la mayor parte de esos diputados que Portela quiere seleccionar para utilizarlos en las Cortes venideras como escudo protector—¡debiel protección!—de la personalidad que hoy sufre la ofensiva de la Ceda.

Isaac ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción).

## Regalo de Reyes

### Con dos noches de retraso, el Rey Alejandro —Mago desconocido— ha dejado esta madrugada, en el zapato de Alicante una flamante Gestora

Fueron puntuales Melchor, Gaspar y Baltasar, que hicieron su aparición el 6 en nuestras calles. Pero su presencia no fue por todos acogida con alborozo. Pregúntese sino a los amarillos capitaneados por el señor Santocilla que tiran contra la desposesión de que han sido objeto.

Sin embargo, ha hecho su aparición un nuevo Rey Mago. Un competidor de los tres conocidos. El Rey Alejandro, que no tiene nada que ver con su tocayo Lerroux, quien por las trazas es una especie de correo ciego que no acredita por cierto la rapidez en la realización de sus servicios. Y de esto puede hablar el pueblo de Alicante que ha vivido momentos de regocijo, y el Alcalde frustrado Llorca Pillet que los ha vivido de zozobra e incertidumbre.

Ayer, sin salir de los edificios del Ayuntamiento y del Gobierno Civil, se pudo advertir la sucesión de escenas propias de sainete, que al ir divulgándose por la población congregaron en ambos sitios un gentío considerable, que a altas horas de la noche esperaba impacientemente el desarrollo de los acontecimientos.

Para dar fé de la calidad altamente sainetesca de esas escenas, bástenos con relatar tan solo una anécdota por la mañana en el Palacio Consistorial. Eran las once de la mañana, y había celebrado el señor Llorca Pillet que se había erigido en «Alcalde efectivo» una conferencia telefónica con el Gobierno de donde le habían ordenado la suspensión del acto de toma de posesión de la Gestora. Salía caviloso del despacho de la Alcaldía, cuando el jefe de Policía Urbana creyendo que se disponía a entrar al Salón de Actos, se le plantó delante cuadrándose:

—A la orden, señor Alcalde. ¿Quiere que formen los guardias para entrar al Salón?

Y el señor Llorca, sumido en un mar de confusiones:

—¡Oh, no! Muchas gracias. Ahora cuando vuelva, que tengo algo que hacer.

Y el señor Llorca Pillet, salió del Ayuntamiento para no volver allí. Y refieren que desde un teléfono particular pidió que por favor le enviaran el abrigo que había olvidado, a su casa. Y por la noche, aquello no había ya quien lo aguantara. Algún chusco hizo circular el rumor de que el Gobierno Civil se daba chocolate, y allí se encaminaron cuantos noctívagos tuvieron conocimiento de la noticia. Y un cuarto de lo mismo ocurrió en el Ayuntamiento, a donde muchos fueron atraídos por el obsequio del agua limón que se decía iban a repartir.

Lo cierto es que la animación fué extraordinaria. Y para matar el tiempo, como pasaron las diez, las diez y media, las once... la gente hubo de entretenerse en algo. Muchos quisieron gustar del chocolate y al Gobierno fueron, mientras otros, menos aprovechadores se conformaron con la esperanza del agua limón y entretuvieron sus ocios unos haciendo cábalas y conjeturas y otros dedicados a preciosos juegos malabares o de salón que eran acogidos con entusiasmo.

Y pasó el día de ayer sin que esas ansias recibieran satisfacción. Pero en honor a la verdad hagamos constar que la animación en lugar de decrecer a medida que el tiempo avanzaba, iba en aumento.

Pero en fin, acabemos con la prolijidad y limitemos a relatar sucintamente, lo más lacónico que podamos, el acto de la toma de posesión.

En el crítico momento en que desfilaron por entre el callejón abierto por los Urbanos los nuevos gestores para posesionarse, la expectación estaba al rojo vivo. El espectáculo había ganado mucho en interés y los espectadores se apiñaban para disputarse la posesión de un puesto cómodo desde donde presenciarlo.

Y allí los vimos sentados. Nueve señores, sin contar el Secretario señor Guerrero, que es quien hizo el gasto de saliva.

El señor Guerrero dió lectura a una comunicación fechada el 6, del Gobierno civil decretando el cese de los gestores de la Comisión que presidía el señor Santocilla y nombrando para sustituirlos a los señores don José P. de Bonanza, don Juan Llorca Pillet, don Juan Sebastián Tejero, don Rafael Bonete García, don Joaquín Guardiola Rodríguez, don Rafael Antón Carratalá, don Antonio Maciá Fuster, don José Poveda Vilanova, y don Juan Latorre Baeza.

## VENTANA

### LA GRAN PRENSA

La servidumbre de la gran prensa es internacional. John Swinton, conocido editorialista norteamericano, en un banquete celebrado por la Asociación de la Prensa de New-York, se expresó en esta forma acerca de la función del periodista en los grandes rativos:

«No hay en los Estados Unidos nada que pueda llamarse una Prensa independiente, sino es en las ciudades de escasa importancia. Vosotros sabéis esto y yo también. Ninguno de vosotros se atreve a expresar una opinión honrada. Si lo hacéis, estáis seguros de anatemato que no se publicará. Yo recibo 150 dólares a la semana por no llevar mis opiniones honradas al periódico en que escribo. Si yo permitiera que una edición de mi periódico sacara a luz opiniones honradas, antes de veinticuatro horas habría terminado. El individuo que fuera tan insensato que se ocupara de escribir opiniones honradas se vería en medio de la calle en busca de otro oficio. El del periodista de New York consiste en deformar la verdad, en pervertir, en envilecer, en hacer gracias a los pies de Mammon y en vender a su país y a su raza, a cambio del pan de cada día, o lo que es igual, de su salario. Vosotros sabéis esto, y yo también. ¡Que insensatez brindar por la Prensa independiente! Somos instrumento, vasallos de los ricos, que están detrás de las cortinas. Somos monos saltarines. Ellos tiran de la cuerda y nosotros bailamos. Nuestro tiempo, nuestra vida, nuestro porvenir, todo pertenece a esos hombres. Somos prostitutas intelectuales.»

### NOTAS SOBRE ITALIA

Mussolini en 1924: «Si nos dejan tranquilos cinco o diez años, de aquí a cinco o diez años Italia habrá cambiado de aspecto; será muy rica, tranquila y próspera, puesto que será poderosa.»

En efecto, en 1933 el número de quiebras fué el más alto de toda Europa—21.308—y los únicos en descenso eran los salarios: precios, impuestos, funcionarios, gabelas, milicianos, gastos militares, deficitos, pero forzoso tenían una fuerte tendencia ascensional. La Oficina de Prensa dictaba en Julio de 1932: «Se recuerda a los periódicos la necesidad de aplicar del modo más riguroso posible las disposiciones ya conocidas para evitar la publicación de fotografías de mujeres desnudas. El fenómeno de la mujer desnuda no tiene más significación que la reducción de la natalidad en Italia. Se fomenta la superpoblación, premiándose a las madres prolíficas, obligando al matrimonio que servían de rodillas la grandeza y los preladados, sin que les tumbara de espaldas el olor a muerto.»

Ni los pájaros hacen caso ya de los espantados. Los hombres, en pleno siglo XX, no creemos tampoco en brujas, duendes y endriagos.

¿Cómo se atreve el señor Gil Robles a intimidar a los españoles con el fantasma de la revolución?

Juan García MORALES  
presbítero

## Izquierda Republicana

### III ASAMBLEA MUNICIPAL ORDINARIA CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo 11 de los Estatutos por que se rige este Partido, se convoca a todos los afiliados, a la III Asamblea municipal ordinaria, que se ha de celebrar el día 12 del presente mes, en el local del «Orfeón Argentino», calle Gerona, de esta ciudad, a las 10'30 de la mañana, en primera convocatoria, y a las 11 en segunda, con arreglo al siguiente:

#### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Gestión de la Junta Municipal.
- 4.º Posición del Partido ante la situación de la política local.
- 5.º Proposición de varios afiliados sobre propaganda electoral.
- 6.º Elección de cargos de la Junta Municipal que vacan reglamentariamente. (Presidente, Vicesecretario, Contador y 3 Vocales).
- 7.º Designación de Delegado y Subdelegado para la próxima Asamblea provincial.
- 8.º Proposiciones.
- 9.º Ruegos y preguntas.
- 10.º Antevotación de candidatos para Diputados a Cortes.

Esta Junta encarece la asistencia de usted, a esta Asamblea, dada la importancia de los asuntos a tratar. Alicante 6 de Enero de 1936.

El Secretario,  
Francisco Moscat Idoyaga

V.º B.º  
El Presidente,  
Angel Pascual y Devesa

NOTA.— Las proposiciones habrán de presentarse por escrito a la Junta Municipal, antes de comenzar la Asamblea.

## Partido Socialista Obrero

### AGRUPACION DE ALICANTE

En la Asamblea general celebrada por esta Agrupación local se dió cuenta de la dimisión del Presidente del Comité Nacional camarada Francisco Largo Caballero y del vocal de la región de Levante «compañero» Manuel Molina Conejero.

Después de analizar detenidamente ambos puntos, acordó aceptar la dimisión de Molina Conejero, pidiendo a la Comisión Ejecutiva la convocatoria de elecciones para la designación de vocales efectivo y suplente por Levante en el citado Comité Nacional y en cuanto a la Presidencia del mismo, la Agrupación local se manifestó por la reelección de compañero Francisco Largo Caballero.

También se renovaron los cargos que estatutariamente corresponden cesar en primero de año siendo designados por gran mayoría de votos, los siguientes: Presidente, Luis Deltell Hernández. Secretario, Luis Lizón Pertusa («elegido»).

Tesorero, Francisco Vallano Bermejo. Vocal primero, José Castañón Lajarín. Vocal tercero, José Cepero Martínez (reelegido).

## El fantasma de la revolución

Así como los papás y las mamás asustan a sus niños con el «coco», «el ratón» y «el tío de los bigotes», de la misma manera, el señor Gil Robles y los suyos, amedrentan a los pueblos con el fantasma de la revolución.

El señor Gil Robles por villas y aldeas se desganaña gritando: «Si no me votáis a mí, vendrá la revolución. Las hordas salvajadas de Azafia, socialistas, comunistas y sindicalistas están a las puertas... Van a arrasar vuestros campos; entrarán a saco en vuestros hogares; no dejarán tintero con cabeza... Los tiempos volverán a ser quemados. La Guardia Civil, sosten de los pueblos, será desueta... Yo soy el enviado de Dios; yo vengo a contener la ola revolucionaria con vuestra ayuda... Si no me dais el voto; si la Ceda no triunfa con cuatrocientos diputados, el cielo vomitará fuego y ceniza y seréis todos sepultados en las entrañas de la tierra.»

El terror millenario se apodera de las gentes. Creen, que España, si él y los suyos no triunfan, va a desaparecer, como la Atlántida... los pobre comerciantes, que viven del crédito, ven ya rodar por las calles latas de sardinas y quesos de bola... el menestral que, a costa de sudores y trabajos ha labrado su casa, para pasar en ella la vejez tranquila, teme que se la quiten y lo pongan en la calle... la criada que rompiéndose el pecho, ha podido ahorrar cuatro cuartos, y los tiene asegurados en la Caja de Ahorros, palidece ante el temor de que se los roben.

A los capitalistas y banqueros, se les pone la carne de gallina, y arrojan a los pies de Gil Robles, como las damas florentinas a los pies de Savonarola, joyas y monedas de oro, para que Gil Robles contenga la revolución.

Con el fantasma de la revolución quieren sobresaltar a España los caudantes de su total ruina. En los periódicos derechistas, no se había más que de la horda revolucionaria. Causa honda pena ver como «El Debate», perdida la serenidad, no trata mas que echar leña al fuego, levantando odios y tempestades, endiando a Gil Robles, y pregonando a bombo y platillo que es el salvador de España.

Hombres de ideologías distintas, ortodoxos unos, heterodoxos otros, a quienes «El Debate» ha puesto en otros tiempos sobre los cuernos de la luna, no se muden la lengua para decir que, la actuación del señor Gil Robles, ha sido desastrosa en nuestra Patria.

Durante el tristísimo bienio Cedista se ha derramado más sangre en España que en el barranco del lobo. Lo que demuestra que quien quiere la guerra y la sangre o son los revolucionarios sino el propio jefe de la Ceda.

Los que él y los suyos llaman revolucionarios, derribaron la monarquía secular sin víctimas. La historia es reciente. Que habien Asturias, León y otros pueblos y digan la sangre que ha costado la intromisión en el gobierno de la República del señor Gil Robles.

Revolucionarios para el señor Gil Robles y sus amigos son: los que ansían un estado social mejor que el existente; son revolucionarios, para los dominantes de toda la vida, los que piden que, la justicia sea igual para todos y que se mida a todos con la misma vara y rasero; son revolucionarios, los que odian la monarquía podrida y asquerosa, aquella monar-

## En el Ateneo Pérez Gil

Cuarenta y siete cuadros expone en el Ateneo el novel pintor señor Pérez Gil. Comienza ahora este señor su carrera pictórica y, por eso, importan sus aciertos parciales en las obras presentadas.

El señor Pérez Gil tiene alientos, junto con titubeos, pero conviene destacar aquellos, para propio estímulo y para dejarle franca la ruta a seguir, creyendo, claro está, que hay en él deseos de avanzar resueltamente por ese camino de perfección.

De todas sus obras expuestas ahora, se sacan buenas impresiones, pero acaso convenga más al artista no decirlos, para que él mismo los encuentre y los valore.

El número 3 —«Elegante»— es un trabajo que tiene la virtud de predisponer bien el ánimo del comentario, y en algunos otros, se advierte su buena disposición para el dibujo. El mismo color le irá diciendo al señor Pérez Gil lo que tiene que haber y la manera de tratarlo, aún en ese impresionismo que ya cultiva el muchacho.

Reverenciamos la gentileza de exponer, porque ello ya muestra la sinceridad y el buen deseo. Gesto que ya le ha dado la satisfacción de ver algunos de sus cuadros con la tarjeta de adquiridos. Animo y adelante.

## EN ORIHUELA

### Gestora municipal presidida por un fascista

Orihuela. (Teléfono). — Ayer tomó posesión la nueva Gestora municipal, atamagana de testafierros, enemigos del Régimen, presidida por el fascista Baldomero Giménez.

## CUBI

### Lea Vd. El Luchador



ORIHUELA

¡A ver que pasa!

El rumor, la noticia más inaudita, llega hasta mi voluntario destierro, desmesuradamente finchada por la distancia y la incertidumbre.

Algunas veces me asombran, y otras solamente risa me produce, ya que estoy ensayando con probabilidades de éxito un nuevo método para inmunizarme contra la indignación.

Se me dice, que el señor Cámara ha estado una noche en Orihuela con el propósito de constituir un grupo afecto a la política del señor Presidente del Consejo de Ministros, que tras prolijos trabajos medio ha logrado, con disidentes del partido radical y algunos otros elementos hasta la fecha sin catalogar o demasiadas veces etiquetados.

Lo cierto es, que se asegura, se le ha encargado la formación de una nueva Comisión Gestora Municipal a don Francisco Ballesteros, concediéndosele carta blanca para completarla con aquellos elementos que crea más oportuno.

Celebramos este ruidoso triunfo del señor Ballesteros sobre sus enemigos, que lo desplazaron del partido Radical acudido por el incommensurable César! Y al mismo tiempo, nos congratula su acto de modestia.

Nunca supusimos que el señor Ballesteros tuviese tan pequeñas aspiraciones. ¡Alcalde de una Comisión Gestora Municipal en una situación política de manifiesta interinidad, quien allá por el 1918 fuera Ponce de Lérida?... Claro es, que es un consuelo pensar, que también don Alfonso de Frojas fué numerosas veces diputado, director General, Subsecretario, jefe político, manganador y electorero de nuestra provincia, y en la actualidad se ha conformado modestamente con la Presidencia de la Gestora de nuestra Diputación Provincial.

Sinceramente creemos, que don Paco tiene posibilidades de anotarse un ruidoso éxito al frente de los destinos de la Ciudad; y sobre todo, heredando la poltrona presidencial de manos del infeliz Ricardo, en cuyo regazo ha muerto de manera airada el desdichado partido radical oriolano. R. I. P.

Que exequias más grotescas pudieran hacerse al conglomero inhumano. ¡A ver! Quien no tenga las manos sucias de cieno, y manchadas de lágrimas y de cañerilla vil, que las levante en alto.

Unas piltrañas arrojadas a sus famélicos canes ha sido suficiente para que la jauría se desmande y siga otro rastro.

¡Pobre castaña, juguete débil de un mequetrefe indigno! De gozar el triunfo, a fé que no ha tenido tiempo; pero de rumiarse amargas, ¡por Dios! que le ha de quedar bastante.

Ahora el señor Ballesteros va a la Alcaldía de Orihuela. ¡Pero puede investigar, o lleva la púta trazada, y de ella no se puede salir!...

Si como creemos tiene libertad de acción, pronto sabremos algo sobre la inversión dada a los dineros de la «Decima», y si se ajustó a la ley.

El empleo que se hizo de las quince mil pesetas enviadas por la Dirección General de Sanidad al Hospital, y si dichos gastos están debidamente justificados o ha existido algún ligero

lapsus.

El por qué, habiéndose pagado escrupulosamente en Contaduría las consignaciones mensuales de Hospital y Beneficencia, numerosos abastecedores de productos alimenticios reclaman insistentemente cantidades.

También satisfará el señor Ballesteros la curiosidad pública, publicando las cuentas municipales de estos dos últimos años.

Las cantidades invertidas en viajes en automóvil dentro y fuera de la provincia, gastos de representación, la inversión dada a los numerosos Repartos de Utilidades puestos al cobro durante el bienio tenebroso, así como de acuerdo con ley de contabilidad, y en virtud de que Artículo del estatuto se hicieron determinados pagos tan atrasados, tan atrasados, que apenas si los herederos interesados guardaban memoria de sus créditos.

La curiosidad nos expolea, y estamos sobre ascuas en espera de saber lo que pasará.

¿Borrón y cuenta nueva?... No olvidemos que ciertos pasteles resultan indigestos, sobre todo si están fritos de horno.

¿Viene el señor Ballesteros a desahacer entuertos, o a seguir el camino trazado sin enmendar yerros ni reparar injusticias

¿A hacerle el juego a las derechas? ¿A combatir la reacción, a apoyar de un modo discreto la política del señor Chapaprieta, o simple y llanamente a conseguir que logre el acta por la Provincia el señor Cámara?...  
Todo es aventurado y prematuro. ¡Mas, pudieran estar verdes!

Esperar y observar es lo que por el momento nos compete.

Pues, esperemos.

José María SARABIA

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16 entre-suelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentar-se sin tener reconocida moralidad y buenas referencias.

**Cartelera de espectáculos**

**PARA HOY**  
TEATRO PRINCIPAL  
«El conde de Monte Cristo».

**IDEAL CINEMA**  
«La hija de Juan Simón».

**CENTRAL CINEMA**  
«La Pimpinela Escarlata».

**MONUMENTAL**  
«Por mal camino» y «El beso ante el espejo».

**SALON ESPAÑA**  
«Belleza a la venta» y «Camino del paraíso».

**PARA MANANA**  
TEATRO PRINCIPAL  
«Las Cruzadas».

**IDEAL CINEMA**  
«La hija de Juan Simón».

**CENTRAL CINEMA**  
«La Pimpinela Escarlata».

**MONUMENTAL**  
«A brazo partido».

**SALON ESPAÑA**  
«En alas de la muerte».

¡EXTRAORDINARIA OPORTUNIDAD!

Por fin de Temporada Un mes especial de venta

CON SUPRESION DE BENEFICIOS

La acreditada y conocida CAMISERIA BENAVENT, agradecida a sus numerosos clientes, favorecedores y público en general, dedica como FINAL DE TEMPORADA, UN MES ESPECIAL DE VENTA, del 13 Enero al 15 Febrero, SUPRIMIENDO TODO BENEFICIO, para que durante el mismo puedan adquirir los mejores y más selectos artículos a LA MITAD DE SU VALOR,

Durante ese mes también se LIQUIDARAN todos los artículos sobrantes de la temporada a PRECIOS NUNCA CONOCIDOS,

Camisas, Pijamas, Chalecos, Bufandas, Calcetines, Medias, Gabanes, Checos, Batines, etc. A MENOS DE LA MITAD DE SU VALOR AUTENTICO.

¡Todo el mundo recuerda con verdadera satisfacción los precios de nuestra LIQUIDACION del pasado año, y ahora SON TODAVIA MEJORES!

NO CONFUNDIRSE UNICAMENTE EN LA CAMISERIA BENAVENT Plaza de Castelar, 1.

Deportivas

En la mesa del café

Me habrán perdonado esta pequeña ausencia obligada, pero es que con eso del turrón, la crisis y demás no me he podido ocupar de esto».

En este espacio de tiempo han ocurrido muchas cosas interesantes, pero claro solo me voy a ocupar de lo más reciente.

Y lo más reciente es ese magnífico triunfo del Hércules en Sevilla. Triunfo que, no hay que olvidarlo, el Madrid no pudo lograr.

Si se hubiera logrado ganar a los centrales en el primer partido... No quiero ni pensarlo.

Eso ya está visto, hay que rendirse ante la evidencia. No hay duda que el Hércules «debe ser» un gran equipo.

Y digo debe ser, porque ya aún no he tenido —al igual que yo todos los que ven fútbol sin pasión— la suerte de verle actuar como tal.

Hombre a ver si el domingo que viene los señores jugadores herculeros nos dan ocasión para sustituir ese «debe ser» por un «ES» así de grande.

Ni que decir tiene lo que nos alegraría si esto ocurriera.

He oído varias veces a personas no ajenas al periodismo deportivo censurar sistemática al entrenador del Hércules señor Suárez, sobre todo por su táctica de repelir al equipo en cuanto lleva ventaja en el marcador.

Yo no voy aquí a defender esa táctica (entre otras cosas porque creo que en fútbol no valen tácticas) pero sí diré que esas censuras son completamente injustificadas. Sinó con sólo atenderse a los últimos resultados basta.

Ayer el secretario del Montemar me enseñó un oficio de la Alcaldía en el cual se autoriza a dicho club deportivo a utilizar la pequeña piscina que existe en el antiguo convento de las Oblatas, donde se halla en la actualidad un grupo escolar.

Aunque en dicha piscina no se podrán celebrar pruebas de envergadura, por lo menos servirá —que ya es mucho— para entrenamiento, así cuando nuestros corredores salgan fuera no extrañarán tanto el terreno.

Todas estas gestiones se deben al infatigable presidente del Montemar señor López González, el cual nos ha asegurado que si no le fallan las negociaciones que ahora lleva a cabo, pronto podrá dar un gran alegrón a todo buen deportista.

Hockey, tenis, piscina «grandes pistas de atletismo». La locura. (Chiss).

Ya que hablo del Montemar, no sería justo silenciar los triunfos que la sección de hockey de este club está obteniendo por esos campos. El último ha sido el obtenido el pasado domingo en Eida frente al Ulises.

¡Adelante muchachos! A pegar «patos» por esos campos.

El domingo en Bardin veremos al Racing de Santander. En este equipo juega García. Ya ven ustedes, García, una cosa que parece que no sea nada y va a ser internacional.

¡Ah! y no hay que olvidar que viene Cuca. ¡Que viene Cuca!

Chas, Chas, Chas...

Y para ser la «reentrés» ya está bien, perdonar las muchas faltas

NOMAR

AYER EN LAS CORTS EN EL HOMENAJE A GAMPER, EL BARCELONA, VENCE AL ARENAS POR 5 A 2

Barcelona. — Se jugó en el campo de Las Corts el anunciado encuentro en homenaje al fundador del Barcelona don Juan Gamper y a beneficio de su familia. Asistió bastante público, pero no todo el que se esperaba, dada la figura del que se trataba de homenajear, que tanto hizo por el fútbol catalán y por el equipo azulgrana.

El primer tiempo fué sencillamente magnífico. El Barcelona, en el que formaban los veteranos Samitier y Sagibarba, hizo un juego muy compenetrado y lleno de brillantez. Lo más destacado fué sin embargo la labor extraordinaria de Samitier que tuvo destellos en su juego de la alta clase que le valió tanta fama y popularidad.

Samitier hizo los tres primeros tantos del Barcelona. El primero, al rematar de buen tiro un pase de Raich; el segundo, en uno de sus clásicos saltos, que le permitió alcanzar con la cabeza un centro de Sagibarba, y el tercero en una intervención personal y brillante. Después marcó el Arenas su primer tanto en un buen tiro de Gurruchaga. Poco antes de llegar al descanso, Ventolrá al batir de nuevo la meta arenera ponía el marcador cuatro a uno a favor de los catalanes.

En el segundo tiempo decayó mucho el juego. Los dos equipos dieron muestras de cansancio, y principalmente los jugadores veteranos que intervenían en la prueba. Santos hizo el segundo gol del Arenas y Polo el quinto del Barcelona.

Los equipos sufrieron modificaciones en la segunda parte. Damos a continuación los nombres de los que actuaron en la primera, y entre paréntesis a los que lo hicieron en la segunda:

Barcelona: Nogués; Ráfa, Baillo; Argemí, (Pedrol), Berkessy, (Franco), Valmaña; Ventolrá, Raich, (Polo), Samitier, Barceló, Sagibarba y (Torredelot).

Arenas: Eguzquiza, (Jáuregui); Aguirre, Arrieta, (San Salvador); Angel, Tomás, Aguirre, (Pérez, (Basaguren); Larrondo, Rufo, Gurruchaga, (Santos), Aspiazú y Ochoa.

**EL LEVANTE VENDE DIFÍCILMENTE AL MALACITANO**

Valencia. — En Camino Hondo se jugó anteayer tarde el partido de segunda división de la Liga entre el Levante y el Malacitano correspondiente a la jornada del domingo y para evitar la competencia con el Valencia-Español.

El encuentro fué francamente malo. Durante todo el dominó de una manera constante el equipo valenciano, pero su delantera en una mala tarde se mostró totalmente ineficaz.

Tuvo el Levante a su favor en el primer tiempo dos penaltys con que se castigaron manos del defensa derecha malagueño. Ni así pudieron marcar los levantinos. Los dos castigos lanzados uno por Arater y el otro por Múgica, se desperdiciaron.

El tanto que da el triunfo al Levante se produjo en la segunda mitad. Tuvo su origen en un saque de esquina de Ruano que fué rematado de cabeza por Martínez.

En el Malacitano, que jugó con táctica defensiva, se distinguieron los defensas, el medio centro y Tomás. Del Levante, únicamente Doiz. Los delanteros se distinguieron igualmente, pero por su inutilidad.

El aragonés Duce hizo un arbitraje acertado.

Levante: Valero; Arater, Calpe; Múgica, Doiz, Pórreras; Ruiz, Artigas,

Martínez, Edelmiro y Miranda. Malacitano: Pedrin; Chales, Corral, Alonso, Valentín, Luna; Butina, Tomás, Langarita, Junco y Liz.

SE JUGARÁ UN MATCH ALEMÁNIA-ITALIA?

Milán. — Se gestiona la celebración de un partido internacional entre los equipos representativos de Italia y de Alemania.

El match tendría lugar el 5 de julio y servirá de inauguración del nuevo estadio olímpico de Berlín.

**Vicente Seva**  
ODONTOLOGO  
Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Diatermia  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

**Audiencia**  
SENALMIENTOS PARA MANANA  
Procedente del Juzgado de Denia se verá mañana en esta Audiencia, una causa contra Juan Bautista Ivars Bisquet, acusado del delito de amenazas. Abogado, señor Paredes. Procurador, señor Astor.

Lea EL LUCHADOR

EL LUCHADOR en Elche

Al retorno de la cárcel

Ayer cumplió su condena el popular ex-alcalde socialista de Elche, don Manuel Rodríguez, para recibirle en las mismas puertas de la Cárcel Provincial, se trasladaron en todos los trenes que van a Alicante una gran multitud de trabajadores, quienes le acompañaron durante todo el día por la capital, despertando la atención de los alicantinos que ignoraban lo que para los elcheños era un fausto acontecimiento.

El señor Rodríguez regresó a Elche en el tren de las siete de la tarde, y sin ningún aviso ni convocatoria, sino simplemente por el hecho de creer el rumor de su llegada se desbordó el pueblo a la Estación para saludarle y testimoniarle a la vez su simpatía, como condenación de la injusta condena que acababa de extinguir.

Para que hablar del número de personas que le esperaban, ni de lo apoteósico del recibimiento. Basta con decir que fué todo el pueblo y que fueron inútiles todos los esfuerzos hechos por el señor Rodríguez para que se disolviera la abigarrada multitud. La respuesta fué llevarlo en hombros como merecido premio a su honradez y actuación hasta su propio domicilio que dista más de un kilómetro de la Estación.

Tenemos que consignar en honor a Elche que a pesar de la apañada muchedumbre congregada en el recibimiento del señor Rodríguez no ocurrió ni el más leve incidente.

Izquierda Republicana

El pasado domingo fué elegida la nueva Junta Municipal del Partido en esta localidad, cuyos cargos han correspondido a los siguientes correligionarios:

Presidencia, Vicente Guillabert. Vice-Presidencia, Vicente R. Calatayud Ruiz. Secretario, Leopoldo Maestre. Vice-secretario, José Morant. Tesorero, José Navarro. Contador, Jaime Espinosa. Vocal 1.º, Isidro Parreño. Vocal 2.º, Julia Sax. PROPAGANDA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se han iniciado las gestiones para que se celebre el próximo domingo un acto en nuestra ciudad en el que han de tomar parte destacados elementos de nuestro Partido, entre los que figura el ex-ministro don Marcelino Domingo. Oportunamente daremos más detalles a nuestros lectores.

Radio Elche y los Reyes Magos

El pasado día 5 y al anochecer recorrió las calles de nuestra ciudad una lucida cabalgata, heraldo de la fiesta infantil que tanto gozo produce a los «peques» y que consiguió llamar la atención poderosamente a grandes y chicos, estableciendo el alerta de algo que había de suceder al día siguiente.

que fué conocido por toda la población con la alegría que todo el mundo siente cuando se va a llevar a efecto una empresa que alegra los corazones de la niñez, esto era, el reparto de juguetes que al día siguiente a las diez de la mañana efectuarían nuestra Emisora local de radio.

Caldeados los espíritus infantiles con la algaraza que produjeron los reyes y sus caballos, todos fueron a la cama en espera de las dádivas que los regios visitantes habían de hacerles, y que recibirían directamente de manos de unos entusiastas señores, amigos de la infancia y de todo lo que supone progreso y esplendor para nuestra población.

Al día siguiente, espléndido día de Reyes, la calle del doctor Caro, donde se halla instalada nuestra Emisora Radio Elche E. A. J. 58, se hallaba totalmente abarrotada de mujeres y niños, que con gran alborozo las unas y los otros, iban en busca del regalo que se les otorgara. Principiando la fiesta con un efusivo saludo del Gestor Mayor don Joaquín Santo, quien dedicó unas palabras entusiastas a la celebración del día y deseó además una era de paz y de trabajo y un feliz año nuevo a los radioyentes. A continuación don Manuel Torres, don Juan Mora y don José Garrigós, procedieron al reparto de juguetes en más de mil, todos ellos surtidos y variados satisficieron por completo los deseos de la «canalla».

El reparto principió a las diez de la mañana terminando a la una de la tarde y fué amenizado por nuestra Banda Municipal, que interpretó selectas composiciones.

A tan brillante acto fueron invitadas las Autoridades locales y la prensa de la Capital.

Hemos de destacar la enorme labor desplegada por don Manuel Torres, don Juan Mora y don José Garrigós, éste último como se sabe, Director de la Emisora, quienes se encargaron de la recaudación entre el comercio y particulares, consiguiendo un éxito tan sonjero. De todas veras deseamos que tan landables empresas, las lleven a cabo con mayor frecuencia, para con ello mejorar un tanto la dolorida situación de los pobres que precisan del apoyo de todos.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

**LLEGADOS**  
A las 0'45 avión correo de Casablanca y Tánger, con 4 pasajeros.  
A las 9'35 avión correo de Orán, con 2 pasajeros.

A las 10'25 avión correo de Toulouse y Barcelona, sin pasajeros.

**SALIDAS**  
A las 10'10 avión correo para Barcelona y Toulouse, con 4 pasajeros.  
A las 10'55 avión correo para Tánger y Casablanca, sin pasajeros.



Demostrado por el Feliz y Casual Descubrimiento de un Químico

Durante las experiencias que se practicaba, un químico parisiense se quedó pasmado de pronto al ver el efecto sorprendente de blancura y suavidad que le producía en las manos un poco de «Blanco de Oxígeno» cuando en ellas caía accidentalmente. Las escamas rugosas y las manchas de la piel desaparecían, revelando una epidermis nueva, fresca y clara, de blanca y fina textura. Probándolo en el rostro de numerosas mujeres, les puso la piel de 3 a 5 matices más blanca, proporcionándole una indescribible suavidad alceopielada, semejante a la de las partes delicadas y cuidadosamente protegidas del cuerpo.

Por privilegio exclusivo, este

«Blanco de Oxígeno» está ahora contenido en la nueva Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense. Penetra y purifica la piel, disuelve y hace que desaparezcan las «espinillas», aprieta los poros dilatados, y da a la tez un nuevo y luminoso esplendor, jamás obtenido anteriormente con ningún producto de tocador o de belleza. A pesar de que el «Blanco de Oxígeno» está ahora contenido en la nueva Crema Tokalon, Color Blanco, no se ha aumentado el precio de ésta. Empiece hoy mismo a usar Crema Tokalon, y verá cuán rápidos son los resultados. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

EXPOSICION DE "Productos de General Motors" Paseo de Gadea, n.º 19

Nuevos modelos Opel - Buick Chevrolet - Vauxhall Camiones G. M. C.-Chevrolet

Entrega inmediata

Concesionario JOSE LUIS CURT

Teléfono 1247

ALICANTE

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés.

Prestamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

De actualidad laurina

Manuel Mejias "Bienvenida"

RESUMEN ESTADISTICO DE SU ACTUACION EN LA TEMPORADA DE 1935

Figura en primer lugar en cuanto a número de corridas toreadas en la última temporada...

La relación de las 64 fechas y plazas en que ha toreado, es la siguiente:

Febrero: 2, Málaga. Marzo: 17 y 31, Barcelona (Monumental).

Abril: 14 y 21, Barcelona (M. V. 25, Sevilla y 28, Madrid (M)).

Mayo: 5, Figueras; 12, Sevilla; 16 y 19, Madrid (M.).

Junio: 2, Madrid (M.); 9, Plasencia; 16, Aranjuez; 20, Toledo; 23, Badajoz; 24, Alicante; 29, Vinaroz y 30, Burgos.

Agosto: 4, Santander; 5, Victoria; 10, Vigo; 11, Santander; 15 y 16, San Sebastián; 18, Gijón; 19 y 20, Bilbao; 24, Almería; 25, Bilbao; 27, Dax (Francia); 28 y 29, Linares.

Septiembre: 1, Barcelona (M.); 2, Tortosa; 5, Aranjuez; 8, San Sebastián; 9, Murcia; 10, Calatayud; 11 y 12, Albacete; 13 y 14, Salamanca; 15 y 17, Valladolid; 22 y 23, Logroño; 24, Barcelona (M.); 26, Quintana de la Orden; 28, Hellín y 29, Sevilla.

Octubre: 1, Ubeda; 4, Soria; 6, Barcelona (Arenas); 14 y 16, Zaragoza; 18 y 20, Jaén.

Además dejó de torear, unas por motivos particulares y por ser otras suspendidas, las corridas que siguen: 24 Marzo, 7 Abril, 26 Mayo, 12 y 27 Octubre, en Barcelona; 27 Abril, en Sevilla; 30 Mayo, en Aranjuez; 21 Julio, en Málaga y 3 Noviembre, en Villena.

Por lo anotado, toreó 9 corridas menos de las contratadas, que fueron por tanto 73.

Seguendo la costumbre de todos los toreros, pero remarcada especialmente en la Casa Bienvenida, de brindarse a torear desinteresadamente en cuartos festivos con fines benéficos, se solicita su cooperación, ha actuado en tres de estos, que se celebraron en Bilbao, Salamanca y Tetuán de las Victorias.

APRECIACION Para Manuel Bienvenida, ha sido la temporada última, la de su exámen de revalida y al obtener brillantísimas notas en los ejercicios prácticos realizados en la tarde del 19 de Mayo, fué proclamado como artista (sin igual) y culminó el entusiasmo del tribunal, formado por críticos, revisores y accionados de la Monumental plaza madrileña, Universidad-Central del Torero, al dejar escrita, pintada y cincelada, en la tarde del 2 de Junio y al fidar al «bravísimo» toro, de Pérez de la Concha «Ladrón», una faena inimitable apreciada por el aludido tribunal, como labor cumbre, que consolidó al

sevillanísimo matador de toros Manolo Bienvenida, «maestro» en el «edilicio» arte de lidiar reses bravas, cuyo título solo pueden obtener quienes poseen el estilo, maestría, valentía y facilidad de los elegidos... y a partir de las fechas citadas, siguió actuando, de triunfo clamoroso en éxito inmenso, ante el asombro de las multitudes, al verle desgranar, con tanta «facilidad», con la alegría de su arte, tarde tras tarde, feria tras feria, como un «rosario» de fatmas insuperables.

Y ese «rosario», es talismán que sirve para alcanzar, con sus «cuentas», triunfos continuos por el arte maravilloso y la incomparable maestría, que posee el PAPA BLANCO.

J. PASTOR

sevillanísimo matador de toros Manolo Bienvenida, «maestro» en el «edilicio» arte de lidiar reses bravas, cuyo título solo pueden obtener quienes poseen el estilo, maestría, valentía y facilidad de los elegidos... y a partir de las fechas citadas, siguió actuando, de triunfo clamoroso en éxito inmenso, ante el asombro de las multitudes, al verle desgranar, con tanta «facilidad», con la alegría de su arte, tarde tras tarde, feria tras feria, como un «rosario» de fatmas insuperables.

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Pieles fantásticas, alta novedad...

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

A los Propietarios de Fincas Urbanas

Al igual que en Madrid y otras capitales, se ha constituido en Alicante, una Asociación libre de propietarios de fincas urbanas con la denominación de UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS...

Recientemente se ha celebrado en Madrid un Congreso de la Propiedad Urbana y entre las conclusiones acordadas y elevadas al Gobierno, figura la petición de desobligatoria de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y establecer la Federación Nacional de Defensa de la Propiedad Urbana de España.

Invitamos, pues, a los propietarios de toda la provincia, a ingresar en nuestra UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, que como cuota única ha establecido la de dos pesetas por adherido, y cuya entidad se encargará de la defensa de sus asociados como tales propietarios.

Ofrecemos nuestro domicilio social, que ha quedado establecido en esta capital, calle Bazán, número 49, entresuelo.

PROPIETARIOS! el ingreso en nuestra Asociación es voluntario, y en ello estriba nuestro éxito, pues en pocos días han ingresado varios miles de compañeros.

La Comisión Ejecutiva Alicante, Enero de 1936.

Lea EL LUCHADOR

GRAN HOTEL FONT-ROCHA

SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD

A cargo de Angel Román

EL ARRENDATARIO DEL HOTEL FONT-ROCHA

GRAN CONFORT-CUARTOS DE BAÑO - AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA - CALEFACCION - GRAN VARIACION EN COCINA FRANCESA YESPANO LA

PENSION COMPLETA: 8 PESETAS

SERVICIO DE PELUQUERIA - AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES Y DE ALQUILER

FERMIN GALAN, 50 - TELEFONO 314 - ALCOY (Alicante-España)

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Audiencia Provincial de Alicante

ASUNTOS DESPACHADOS DURANTE EL AÑO DE 1935

Jurisdicción criminal: Sumarios pendientes en tramitación del año anterior, 172.

Sumarios incoados por los Juzgados de Instrucción de la provincia, 1914. Total, 2086.

Terminadas en la Audiencia por: Declaración de falta el hecho, 126. Por sobreseimiento libre, 100. Por ídem provisional, 1082.

Por rebeldía de los procesados, 63. Por extinción de acción y otros conceptos, 30.

Por sentencia, 503. Total, 1907.

Incidentes sobre resoluciones apeladas: Recibidos de los Juzgados, 60.

Vistos y fallados durante el año, 52. Desiertos, 5. Desestimados, 1.

Pendientes de vista señalada, 2. Total 60.

Expedientes de Vagos y maleantes: Apelados y recibidos en la Audiencia, 16.

Resueltos por sentencia, 16. Exhortos recibidos de otras Audiencias y cumplimentadas las diligencias interesadas, 84.

Jurisdicción civil: Pleitos de divorcio.

Pendientes en tramitación, del año anterior, 10.

Recibidos de los Juzgados durante el año, 55 y 65.

Vistos y fallados durante el mismo, 60.

Pendientes de vista, 5 y 65. Incidentes por resoluciones apeladas en los mismos: Recibidos de los Juzgados, 4.

Sentenciados, 3. Desistido, 1 y 4. Incidentes de fincas rústicas: Recibidos y en tramitación en la Audiencia, 3.

Jurisdicción Contencioso-administrativa: Pleitos incoados durante el año, 38.

Terminados: Por sentencia, 48. Por auto, 30. Total, 78.

AVISO

Se convoca a todos los varillas a la Junta general que celebrará esta Peña el día 18 a las 7 de la tarde del corriente en su domicilio social Bar Baño, Plaza de la República, 2.

Por la Directiva, El Loco Mayor, que recomienda el imposible de que haya cordura en los asistentes.

LA COMISION

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Movimiento del Puerto

DESPACHADOS CABO SILLEIRO, español, de Bilbao y Málaga, co n carga general, de RAVELLO.

VICENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ARTZA MENDI, español, para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Cádiz, iVgo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

RAVENS, POIN, inglés, para Tarragona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de BELLA.

CABO SILLEIRO, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Foguera de Carolinas Altas

(Oeste)

Teniendo que celebrar la Comisión Gestora de «Fogueres de San Chuan» la exaltación de la Belleza del Fuego a primeros de Febrero, esta Comisión ha acordado elegir la de nuestro distrito para lo cual ha organizado un GRAN BAILE

para el próximo domingo día 12 del corriente a las 10 de la noche en el local de la calle de Alcalá Galliano, número 102 (Colegio).

Esta Comisión invita a todos los vecinos y particularmente a todas las señoritas del distrito a que se presenten al concurso ya que es para embellecer más nuestras grandiosas fiestas de «Les Fogueres».

NOTA IMPORTANTE.—Se advierte a las señoritas que para poder tomar parte en el concurso han de estar domiciliadas en ese distrito.

LA COMISION

AVISO

Se convoca a todos los varillas a la Junta general que celebrará esta Peña el día 18 a las 7 de la tarde del corriente en su domicilio social Bar Baño, Plaza de la República, 2.

Por la Directiva, El Loco Mayor, que recomienda el imposible de que haya cordura en los asistentes.

LA COMISION

AVISO

Se convoca a todos los varillas a la Junta general que celebrará esta Peña el día 18 a las 7 de la tarde del corriente en su domicilio social Bar Baño, Plaza de la República, 2.

LA COMISION

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolínes), Razon en la misma o en esta Administración.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE

Cerca a la Estacion

M. Z. A.

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADROS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

Central

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 5 y media

HOY

Miércoles Selecto

Estreno de la producción en español

LA PIMPINELA ESCARLATA

por Leslie Howard y Merley Oberon.

Mickey Tombero (Dibujo en colores)

CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal

Plaza de Chapi

A las 6 de la tarde

Ultima proyección del soberbio film en español

El Conde de Montecristo

por Robert Donat y Eissa Landi

Un complemento

Calefacción Central

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE DE ELCHE

8 8'15

11 9

12.15 12.15

15.30 14.30

17 15

18.30 18.30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

IDEAL

El local más cómodo y elegante de Alicante

Avda. Zorrilla

PARA HOY

LA HIJA DE JUAN SIMON

«Angeillo», Pilar Muñoz y Carmen Amaya

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1

Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

FAÇADIN

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Maimonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

EN EL IDEAL CINEMA

HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14744

(Antigua Pensión Alicantina)

Director Gerente VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea.

A 50 metros de la Plaza de Cataluña

Precios moderados

Se habla francés—On parle français

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar. Café

Paseo de los Mártires

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacios

EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR

IDEAL CINEMA

Central

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 5 y media

HOY

Miércoles Selecto

Estreno de la producción en español

LA PIMPINELA ESCARLATA

por Leslie Howard y Merley Oberon.

Mickey Tombero (Dibujo en colores)

CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal

Plaza de Chapi

A las 6 de la tarde

Ultima proyección del soberbio film en español

El Conde de Montecristo

por Robert Donat y Eissa Landi

Un complemento

Calefacción Central

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 5 tarde

HOY

La interesante producción dramática

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

Belleza a la venta

Y Camino del paraíso

IDEAL

El local más cómodo y elegante de Alicante

Avda. Zorrilla

PARA HOY

LA HIJA DE JUAN SIMON

«Angeillo», Pilar Muñoz y Carmen Amaya

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1

Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de

Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones



HAGA SU VIDA NORMAL

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos EMPLASTOS DEL DR. WINTER

Debe rechazar cualquier imitación, exigiendo

EMPLASTOS WINTER

Exija esta marca en la cubierta de cada emplasto

Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500

No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años.

La preparación a cargo de don Nicolás Furio profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Ecmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1º de enero al 30 de junio, o desde el 1º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento